

# КОЛХОЗНИК

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
Депутатов трудащихся

## ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СЕНОУБОРОЧНЫХ МАШИН

Успех сеноуборочной кампании в районе во многом зависит от бесперебойной и высокопроизводительной работы сеноуборочных машин. По плану Райса в период сеноуборки в колхозах района должны работать 75 сеноуборочных машинок, на которых надо скосить 3,900 гектар, что составляет больше 26 процентов всех сенокосных площадей.

На сегодняшний день в колхозах работает только 52 сеноуборочные машины. Ими скосено 502 гектара. Данные эти говорят о том, что производительность сеноуборочных машинок крайне низка и составляет в среднем в день по одному гектару на косилку, при норме 2 гектара.

В колхозах Видлицкого сельсовета до сих пор сеноуборочные машины в ход не пущены. В Олонецком сельсовете из 25 косилок работают 18. Четыре косилки простояивают в колхозах Рыпушкальского сельсовета.

В колхозе „Красная Тулока“, Тулокского сельсовета, 2 сеноуборочные машины за ночь скосили всего лишь полгектара в то время, как колхозник колхоза „Красный Путиловец“, Обжанского сельсовета, Андрей Матвеевич Евсеев сканивает вручную по гектару в день.

Десятки машиноведов ежедневно не выполняют установленных норм выработки. Основная причина низкой производительности труда на сеноуборочных машинах обясняется, в первую очередь, большими простоями из-за частых поломок машин. Первые дни сеноуборки показали, что в большинстве колхозах сеноуборочные машины после ремонта не были тщательно проверены и обкатаны, в результате многие с первого часа встали и в течение нескольких дней не работали.

Опыт первых дней сеноуборки показал, что далеко не все машиноведы были новедами!

### Информационное сообщение

#### О XIII ПЛЕНУМЕ ЦК КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

5—6 июля состоялся XIII Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Пленум обсудил 3 вопроса: доклады секретарей Ведлозерского райкома партии тов. Фомина и Заонежского райкома партии тов. Кукелева о выполнении постановления Оргбюро ЦК ВКП(б) от 31 августа 1944 года „О недостатках массово-политической работы среди населения районов Карело-Финской ССР, освобожденных от финской оккупации“, доклад зам. председателя Совнаркома Карело-Финской ССР тов. Исакова „О ходе выполнения плана строительства сельских электростанций“ и доклад зав. организаторским отделом ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Кузнецова „О росте партии и работе с молодыми коммунистами в парторганизации республики“.

В прениях по первому вопросу выступили т.т. Кяблев, Петров, Крючков, Беснерстов, Андронов, Кузнецов, Логинов, Жарков, Голубев, Варакин, Финкель и Яковлев.

По второму вопросу порядка дня в прениях выступили т.т. Рыбаков, Бобков, Пахомов, Малышев, Еремеев, Кирьянов, Смирнов.

По третьему вопросу выступили т.т. Голубев, Анилов, Иванов, Поташев и Варакин.

По всем вопросам Пленум принял соответствующие решения.

XIV г. издания  
№ 46 (1088)  
Четверг,  
12 июля  
1945 года  
Цена 15 коп.

На уборке трав работать от зари до зари!  
Ни одного косаря и машиноведа, не выполняющих норм выработки!  
Шире соревнование на колхозных лугах!

## Машиноведы, выходите на соревнование!

### Обязуюсь скосить на косилке 100 гектар

Машиноведом я работаю четыре года. В прошлом году одна косила на косилке 100 гектар трав. В этом году наш колхоз более организованно начал сеноуборку. Колхозники решили перевыполнить план сеноуборки и силосования, тем самым создать прочную кормовую базу для колхозного стада.

С первых дней работы на косилке я поставила перед собой задачу перевыполнить нормы выработки и этого я добилась. Сейчас сканиваю в день от 4 до 4,5 гектара, при норме 2 га.

Высокой производительности на косьбе я добилась в результате бережного отношения и тщательного ухода за косилкой. Перед выездом на пожнив я внимательно просматриваю каждую часть, подтягиваю болты, смазываю все ходовые части.

В нашей работе очень многое зависит от состояния ножей косилки. Необходимо, чтобы они всегда были острые. лично я всегда беру с собой 2 запасных ножа имея их при необходимости.

На пожнив выезжаю в 7 часов вечера и работаю до 9 утра. Успех работы каждого машиноведа зависит от сос-

тояния лошадей, работающих на косилке. Закрепленные за мною пара лошадей хорошо упитаны. После первых шести часов работы лошади полтора часа отдыхают. В это время кормлю их овсом. Кроме того, через каждые 2—3 часа установила 10—15 минутный отдых и подкормку лошадей в борозде.

За 6 дней я скосила 26 гектар, при плановом задании 12 га. Поломок и простое косилки за эти дни не было.

Подсчитав все возможности и силы я решила скосить 100 гектар. Свое слово сдержу.

Обращаюсь ко всем машиноведам района включая в социалистическое соревнование за высокопроизводительную работу на косилках. Пусть каждый машиновед прикинет свои возможности и возьмет конкретное обязательство на период сеноуборки.

Давайте соревноваться, товарищи машиноведы! Самоотверженной работой поможем колхозам быстрее завершить сеноуборочную кампанию.

**И. Петрова**  
машиновед колхоза имени Наппанина, Олонецкого сельсовета.



### На колхозных лугах

#### Лучшие косари

Колхозы „Красный Путиловец“ и „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, на 9 июля скосили 113,20 гектара из 600 га плановых и заскирдовали 73 тонны сена.

Наивысшей производительности добился старый колхозник Андрей Матвеевич Евсеев из колхоза „Красный Путиловец“. Он ежедневно сканивает вручную по одно-

му га при норме 0,35 гектара.

60-летний Михаил Терентьевич Патчиев вместо 0,35 га довел производительность на косьбе вручную до 0,82 гектара.

Молодые колхозницы Евдокия Силина и Екатерина Родионова вручную сканивают по полгектара в день.

**П. Тиккуев.**

#### Перевыполняют нормы

Колхозницы сельхозартели имени Васильева, Ильинского сельсовета, Анна Богданова, Евдокия Машкоева, Вера Горрова и Анна Мишиева скосят по 28—40 соток при

норме 0,25 гектара. 60-летний колхозник этого колхоза Алексей Петрович Палечков на стоговании сена выполняет задания на 150 процентов. **Е. Варламова.**

— — —

#### РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Колхозницы колхоза „Красная Тулока“, Тулокского сельсовета, Александра Волокославской, Мария Тарвонен на косьбе вручную выполняют по полторы нормы, сканивая по 30 соток в день. Наивысшей производительности здесь добилась пожилая колхозница Анастасия Трофимовна Никитина. Она скосит по 0,34 гектара, вместо 0,20 га по норме.

Наряду с передовыми косцами есть и отстающие. Не выполняют нормы колхозницы Трофимова и Михайлова. Вместо 20 они сканивают только по 12 соток.

**Е. Анисимова.**



Трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин.  
Фотохроника ТАСС.

### Вручение орденов и медалей активным участникам Великой Отечественной войны, получившим ранение

Вчера, 11 июля, военном республики полковник И. М. Макаров от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил ордена и медали группе бойцов и офицеров Красной Армии—инвалидам Отечественной войны, проживающим в Олонецком районе, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

Орден „Красной Звезды“ получили ст. лейтенант Левченков М. И. и ст. лейтенант Храмов Д. Г.

Ордена Славы III степени были вручены красноармейцам Бабикову В. Я., Романову И. Н., Юрикову А. И.

Медали „За отвагу“ получили красноармейцы: Арефьев И. Я., Балашкин П. В., Воробьев П. Д., Герасимов И. В., Гаврилов В. П., Ефимов Ф. И., Осипов И. Н.

Медали „За боевые заслуги“ были вручены 32 человекам. В их числе ст. сержант Караков М. С., ст. сержант Туманов П. К., сержант Сидоров М. Г., гвардии сержант Леонов П. И., мл. сержант Тихонов И. А. и другие.

От имени награжденных выступили ст. лейтенант Храмов Д. Г. и сержант Сидоров М. Г. Они горячо благодарили партию, правительство и Великого Сталина за высокие боевые награды и заверили, что инвалиды Отечественной войны самоотверженным трудом на предприятиях и в колхозах будут крепить могущество социалистической отчизны.

В заключение полковник Макаров И. М. и председатель Исполкома Райсовета Депутатов трудащихся Куриков И. Г. горячо поздравили награжденных и пожелали им новых успехов на трудовом фронте.

## ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОСОАВИАХИМА

8 июля в г. Олонце состоялась первая районная конференция Осоавиахима. С отчетным докладом выступил председатель оргбюро районного совета Осоавиахима тов. Тарасов.

Докладчик отметил, что за отчетный период в районе создано 38 первичных осоавиахимовских организаций, насчитывающие 814 членов. Хорошо работала первичная организация колхоза им. Васильева, Ильинского сельсовета, где председателем является тов. Варламова. С момента создания организация выросла в четыре раза и сейчас насчитывает 32 члена, все они сдали нормы на значок ПВХО.

Неплохо работали первичные организации Осоавиахима Ильинской, Коткозерской, Мегрегской неполных средних школ и Олонецкой средней школы № 1. В проводимых стрелковых соревнованиях Ильинская неполная средняя школа заняла первое место.

Из инструкторов-общественников лучше всех работала тов. Сабурина. Ею обучено правила ПВХО 160 человек рабочих и служащих леспромхоза. 200 человек значистов ПВХО подготовили общественные инструктора т.т. Юршунова и Николаев из Михайловского сельсовета.

Большая работа проделана по очищению территории района от взрывоопасных единиц. Командой минеров на 19 минных полях снято и обезврежено 52.827 различных мин. Только в этом году в течение полутора месяцев на территории 10 сельских советов снято 23.334 различных взрывоопасных единиц. 9 лучших минеров Р. Пажаков, М. Вдовинов, В. Семенов, Н. Прилукин, А. Болуева и другие получили правительственные награды. В этом году в районе обучено 65 минеров-подрывников.

Далее докладчик останов-

ился на недостатках. Контрольное задание по обучению населения к ПВХО выполнено только на 10 процентов. Первичные организации малочисленны, многие из них существуют только на бумаге.

В команде минеров работают скопом, имеются случаи нарушения инструкции о разминировании. Мало оказывается помощи первичным организациям и сестороне райсовета Осоавиахима.

Выступавшие в прениях подвергли резкой критике работу оргбюро райсовета Осоавиахима.

В своем выступлении старший лейтенант военкомата тов. Храмов сказал, что со стороны райсовета Осоавиахима военрукам школ никакой помощи не оказывалось. Райсовет совсем мало выделил школам наглядных учебных пособий. Программы по военной подготовке школы получили с большим опозданием без конкретных указаний. Почти во всех школах района военруками работают бывшие участники Отечественной войны, знающие хорошо военное дело, однако райсовет Осоавиахима не сумел привлечь этих товарищей руководить оборонными кружками на селе. Райсовет, увлекшись вопросами разминирования, запустил оборонно-массовую работу в осоавиахимовских организациях.

Товарищ Сабурина поделилась опытом обучения населения правилам ПВХО. Сразу после окончания курсов — 15 апреля, — говорит тов. Сабурина, — я начала заниматься с рабочими Тулокского и Видлицкого лесопунктов. К занятиям готовилась тщательно, подбирала нужные наглядные пособия. Учила людей на практических примерах и слушатели хорошо усваивали материал. 160 рабочих лесопунктов и 40 учащихся Тулокской школы, обученные

миною, сдали нормы по ПВХО и получили значки.

Выступавшие в прениях Сидоров, Кузькина, Ульянова, Хейко, Филиппов, Солдатина и председатель Исполкома Райсовета товарищ Куриков указали на большие недостатки оргбюро в руководстве первичными организациями Осоавиахима. Работники Райсовета Тарасов и Куликова редко бывали в первичных организациях отдаленных сельских советов, а бывая на местах, мало оказывали практической помощи. Явно недостаточно была поставлена наглядная агитация и пропаганда военных знаний. Лекции и доклады на военные темы почти не проводились. В команде минеров отсутствует должная политко-воспитательная работа.

Конференция признала работу оргбюро Райсовета Осоавиахима неудовлетворительной. В принятом решении конференция потребовала от избранного нового состава президиума Райсовета Осоавиахима улучшить оборонно-массовую работу.

Конференция избрала делегатов на II-й съезд советов Осоавиахима К-ФССР.



Трактористки Сорочинской МТС, Чкаловской области А. Сологдова (справа) и А. Стороженкова, систематически выполняющие нормы на 150—200 процентов.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика успеха в этом отношении ставит Советское правительства в новитие все меньшее. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства призвано всеми великими державами.

Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому.

Английская газета „Таймс“ подсчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат всяких послов, советников и атташе. „Послы“ и „атташе“ занимались шпионажем и антисоветской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского „правительства“ Польши. Попытки Арцишевского и его компаний устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных наций, провалились.

Эти господа хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на

избиратели голосуют впервые (парламент 10 лет не переизбирался), война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях, законодательство не позволяет делать какие либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получил хотя бы одним голосом больше любого из своих противников.

По окончании избирательной кампании английский Премьер-Министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей „большой тройки“. Президент США Трумен отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

## Объявления

Олонецкой конторе Заготовки требуется на постоянную работу на сенопункты в Олонец, Мегрегу, Ильинское зав. сенопунктами, приемщики, счето-

воды, сторожа. За справками обращаться по адресу: г. Олонец, Комсомольская улица, д. 13, Заготовено, с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

Заготовено.

Олонецкий РСНО и РК Союза работников начальных и средних школ с глубоким прискорбием известяют о преждевременной смерти учительницы Олонецкой НСШ

**Ниуре Марии Матвеевны,** последовавшей 8 июля 1945 года в городе Сортавала и выражают соболезнование семье покойной.

## По городу и району

### Открытие пионерского лагеря

На днях состоялось открытие районного пионерского лагеря в Ламбере. В гости к ребятам приехали родители, представители из райцентра.

В торжественной обстановке был поднят красный флаг. Вечером в лагере состоялся большой концерт.

**Помощь колхозу**  
Учащиеся Погран-Кондукторской начальной школы оказывают большую помощь колхозу имени Мазурука в прополке овощей. Первая прополка на площади более 5 гектар уже проведена.

### Солнечное затмение

Тысячи олончан с большим интересом наблюдали 9 июля солнечное затмение. Несмотря на облачность на территории Олонецкого района было ясно видно полное солнечное затмение.

С каждой секундой

### Товары ширпотреба

В июне месяце разнопромысловая артель имени Кирова изготовила товаров ширпотреба на 66,5 тысяч рублей, что составляет 127 процентов месячного плана. В июле месяце артель открыла специальный ларек по про-

### Инициатива молодежи стройконторы

Молодежь стройконторы решила своими силами в свободные от работы часы построить мостики для прохода с сада от выхода к кинотеатру. Инициатором этого дела явилась бригада девушки столяров.

### Отдых детей

35 детей фронтовиков, отличников учебы в 1944-45 учебном году получали комсомольскую стипендию по 100 рублей в месяц. Сейчас 20 из них отдыхают на оздоровительной площадке и в лагерях.